

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
ИНСТИТУТ СОЦИОЛОГИИ И РЕГИОНОВЕДЕНИЯ
КАФЕДРА КОНФЛИКТОЛОГИИ И НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Проектное задание

**Этнический вигилентный конфликт в
Капотне (Москва) 27 сентября 2013 г.
Анализ СМИ**

Выполнила: Бобрикова Д.М., гр.К4-1
Проверил: профессор Чернобровкин И.П.

Ростов-на-Дону
2020

Социальный паспорт ЭВК

Конфликт: Массовая драка в Капотне

Место: Россия, г. Москва

Дата: 27 сентября 2013 г.

Повод: попытка активистов националистических организаций выселить мигрантов из общежития в московском районе Капотня

Стороны конфликта: Местные жители против выходцев из Средней Азии

Примерное число участников: 60 человек. В некоторых источниках – 200.

Потери: задержаны и доставлены в отдел полиции 60 человек, из которых 47 — рабочие из общежития. 1 ранен, 1 погиб.



Краткое описание конфликта



Массовой дракой со стрельбой завершилась попытка активистов националистических организаций выселить мигрантов из общежития в московском районе Капотня. В пятницу вечером националисты (от 60 до 200 человек, по разным данным) окружили здание, прошли внутрь и начали врываться в комнаты, в которых, по их сведениям, жили нелегалы. Если двери не открывали, жителей комнат выкуривали дымовыми шашками. В завязавшейся драке один из жителей общежития, не имеющий регистрации в Москве, несколько раз выстрелил из травматического пистолета, ранив женщину.

Прибывшая полиция предотвратила дальнейший конфликт. Среди задержанных в этот день 47 человек – это рабочие из общежития. По факту драки возбуждено уголовное дело по статье "Хулиганство".

Акцию самозванных борцов с нелегальной миграцией официально осудили представители полиции, миграционной службы, Общественного совета при МВД, депутатского корпуса, заявив, что с данной проблемой следует бороться только законными методами, без произвола. Однако все жильцы района Капотни, кого спросили, поддержали активистов "Щита и меча Москвы"



20 нелегалов, находившихся в общежитии в московском районе Капотня, где произошла массовая драка, депортировали из России. Об этом информировал "Интерфакс" со ссылкой на управление ФМС по Москве.

Причины конфликта

- Угрожающее поведение мигрантов
- Нарушение мигрантами правил проживания в общежитии;
- Игнорирование властями жалоб от местных жителей



Признаки ЭВК

Данный конфликт имеет все необходимые признаки для того что бы считать его этническим вигилентным. Об этом можно судить по следующим критериям:

1. Имеет групповую форму, отличается агрессивной реакцией местных жителей в отношении мигрантов.

В данном конфликте имеет место групповая форма и агрессивная реакция в отношении выходцев из Средней Азии

2. В акциях бдительности участвует масса людей, имеющая своих организаторов социальных беспорядков-националистическую организацию.

В конфликте принимали участие несколько десятков человек (по данным полиции – 60 человек, по сообщениям очевидцев –200).

3. Карательная самопомощь-норма субкультуры националистической организации.

Участие в конфликте организации "Щит и меч Москвы", которая объявила, что намерена бороться с нелегальной миграцией и распространением мигрантами наркотиков.

4. Местные жители требуют от власти наказания преступника или правонарушителя.

Поддержка активистов местными жителями. Жители окрестных домов неоднократно жаловались местным властям, полиции на поведение гастарбайтеров.

5. В ответ мигранты также применяют карательную самопомощь.

Применили огнестрельное и холодное оружие в ходе драки

28.09.2013, 13:02

Штурм общежития в Капотне: мигранты отстреливались от 200 националистов

7 КОММЕНТАРИЕВ



Ссылка: <https://www.ntv.ru/novosti/667320/>

Накануне вечером в Капотне слышалась стрельба. Огонь открыли в результате конфликта, в котором приняли участие выходцы из Средней Азии и националисты, — всего более 200 человек.

По словам свидетеля происшествия, националисты были вооружены, в ход они пускали дымовые шашки. Но и перепуганные мигранты просто так не сдавались: незваных гостей, устроивших рейд, они обстреливали из окон, сообщает РСН.

В ГУМВД по Москве факт стрельбы подтвердили. Там сообщили, что порядка 30 молодых людей нагрянули в общежитие, чтобы выявить нелегальных мигрантов. В результате конфликт перерос в драку, в ходе которой один из иностранцев выстрелил несколько раз из травматического оружия.

В данном СМИ ЭВК освящён с точки зрения биологического примордиализма. Националисты применяли дымовые шашки, были вооружены и агрессивно настроены, что вызвало страх за свою безопасность у мигрантов и способствовало эскалации конфликта.

С места массовой драки в Москве в полицию доставлены 60 человек

Ссылка: <https://regnum.ru/news/accidents/1713266.html>

Около 60 человек задержаны и доставлены в отдел полиции после массовой драки в районе Капотня в Москве вечером 27 сентября. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили в ГУ МВД Москвы.

По данным полиции, около 20:20 к общежитию, в котором проживают рабочие, прибыла группа молодых людей - около 30 человек. Они заявили, что намерены выявить тех, кто проживает в Москве без регистрации. В результате произошел конфликт - сначала словесный, затем перепалка переросла в драку. Один из участников конфликта несколько раз выстрелил из травматического оружия (лицензия на него отсутствует).

В данном СМИ события освещены с точки зрения конструктивизма. Данный подход признаёт значимость национализма в процессе ЭВК, который выражается в намерении националистов выявить мигрантов, которые находятся в Москве нелегально.



Одиноких расстреливают в общежитиях

На юго-востоке Москвы разгромлено общежитие гастарбайтеров

Ссылка: <https://rg.ru/2013/09/28/draaka-kapotnya-site.html>

Вечером в субботу около 20.00 примерно три десятка молодых людей, вооруженных стальными арматурными прутьями, ворвались в здание общежития "Моспромстроя", поднялись на второй этаж и стали выламывать двери. Но обитатели здания оказали сопротивление.

Быстро приехала полиция и сотрудники московского Управления ФМС. Пострадавшим оказали помощь, многих участников драки задержали, в том числе и стрелявшего. Проверили жильцов общежития, нашли среди них 20 незаконных мигрантов, которых через суд выдворят из страны. Еще пообещали найти чиновников, благодаря которым нелегалы здесь жили и трудились. по факту драки полиция возбудила уголовное дело по статье "хулиганство".

Но вот что симптоматично: полиция опять приняла, так сказать, решительные меры только после резкой и шумной реакции общественности. Жители окрестных домов неоднократно жаловались и местным властям, и полиции на безобразное поведение гастарбайтеров. Несмотря на многочисленные жалобы, присутствие здесь нелегалов никто упорно "не замечал" - ни участковые уполномоченные полиции, ни коммунальщики, ни муниципальные чиновники, ни местные депутаты.

В данном СМИ ЭВК освящён с точки зрения критического подхода: неадекватность правительственного контроля над насилием, отсутствие своевременных мер по пресечению беспорядков. Подчеркивается, что местные жители неоднократно обращались с жалобами, но местные власти не приняли достаточно мер для урегулирования ситуации

СПИСОК ИСТОЧНИКОВ:

1. Чернобровкин И. П. Этнический вигилентный конфликт: стратегии конфликтного управления. Курс лекций. Учебное пособие / Ростов-на-Дону. 2019.
2. Штурм общежития в Капотне: мигранты отстреливались от 200 националистов URL: <https://www.ntv.ru/novosti/667320/>
3. Участников драки в Капотне выдворят из России URL: <https://rg.ru/2013/09/28/nelegali.html>
4. Массовая драка в Капотне URL: <http://zakon-i-poryadok.com/2013/09/massovaya-draka-v-kapotne.html>
5. Одиноких расстреливают в общежитиях URL: <https://rg.ru/2013/09/28/draka-kapotnya-site.html>
6. С места массовой драки в Москве в полицию доставлены 60 человек URL: <https://regnum.ru/news/1713266.html>
7. В Москве полицейские предотвратили массовую драку URL: <https://rg.ru/2013/09/27/kapotnya-anons.html>